

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest március 16. Hivatalos jelentés. Az orosz-lengyelországi arcvonalon Sulejcwától keletre és Lopusno mellett visszautasítottunk az erősebb ellenséges gyalogságnak az állásaink ellen intézett támadásait, Epugy meghiusult Gordice vidékén az oroszoknak több éjjeli támadása is. Ezen támadások kivédése alkalmával tüzettségünk az **ellenséget egészen közlelről oldalba fogta és igen súlyos veszteségeket okozott neki.**

A Kárpátokban tegnap az arcvonal legnagyobb részein csupán ágyuharc folyt. Az oroszok szorostól északra fekvő állásainkban a folyó hó tizennegyedik események után aránylagos nyugalom volt. Az ellenség ennek a napnak harcaiban súlyos veszteségeket szenvedett. Az első vonalbeli osztagokban két zászlóalj megsemmisült, tizenegy tisztet és hatszázötven főnyi legénységet elfogtunk és három gépfegyvert zsákmányoltunk. A Liszkoptól északnyugatra fekvő vidéken osztagaink elfoglaltak egy magaslatot és háromszáznyolevan embert foglyul ejtettek. Az ismételt orosz ellentámadásokkal szemben is megtartották kivivott állásaikat. A Dnyestertől délre a csata tovább tart. Erős orosz csapatok által Oltyrisától keletre fekvő magaslatokon Kolomea irányában megismételt áttörési kísérletét több napig tartó elkeseredett harcokban az ellenségnek nagy veszteségei mellett visszavertük. Az ellenség újabb erősítése érkezése után tegnap ezen magaslatokon megint előre nyomult. Délután folyamán sürű tömegekben **háromszor támadta meg az ottani erőinket és ismét súlyos veszteségeket szenvedett.**

A Dankl lovassági tábornok nevét viselő ötvenhárom számú gyalogszred ellenséges tulerőnek ismételt rohamával szemben hősiessen helyt állott. Minden támadást vérezen visszavertünk.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, március 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Yperától délre az angoloknak St Eloi melletti magaslati állása, amelyért tegnapielőtt óta harcoltunk, kezünkben van. Arrastól északnyugatra Loretto magaslat déli lejtőjén egy kiszögellő hegycsúcsért még folyik a harc. Champagneban a franciáknak több részleges támadása tüzelésünkben — az ellenség súlyos vesztesé-

gei mellett — összeomlottak. Beau Sejourtól északra csapataink a franciáktól több árkot elragadtak. Az Argonnokban és ezek keleti szélén ütközetek fejlődtek, amelyek még tartanak. A Vogézekben egyes helyeken tovább harcolunk,

Keleti hadszíntérről.

Prasznisztól északkeletre az Orzyc jobb- és balpartján támadtak az oroszok. Mindenütt visszavertük őket. Különösen elkeseredett harc folyt Jednorozekért. Kétezer orosz hadifogoly maradt a kezünkön. A Viszulától délre nincs jelenteni való.

Legjobb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Legujabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Tizenegy hajó megsérült.

Athén, március 17. A Dardanellák ostrománál a szövetséges hatalmak hajói súlyos sérüléseket szenvedtek. Lamszoból jelentik, hogy vasárnapig a Dardanellákat bombázó hajók közül vasárnapig nem kevesebb, mint tizenegy súlyosan sérültet vonszoltak be a kikötőbe. A tizenegy hajó teljesen harcképtelen. De ezeken kívül még több hajó megsérült, amelyek sürgős javításra szorulnak.

Halil bej Budapesten.

Budapest, március 17. Halil bej, a török képviselőház alelnöke ma reggel egy napi tartózkodásra Budapestre érkezett.

Oroszország pénzügyei.

Budapest, március 17. Az ántánt hatalmak között olyan irányu megegyezés jött létre, amely szerint Anglia és Franciaország fizetik Oroszországnak a hadiszállítások költségeit, valamint az orosz államadósságok kamatait. Oroszország háboru után egy évvel tartozik mindezt kamatostul visszafizetni.

Előlegezi Oroszországnak Anglia és Franciaország az ántánt párti államok támogatásából előállított költségeknek Oroszországra eső részét. Oroszország zálogul lekötöi összes odesszai gabonakészleteit. (Cenzurálva B.)

Kina és Japán.

Peking, március 16. Juansikhai, a kínai köztársaság elnöke a helyzetet reménytelennek látja, mert dacára annak, hogy Kina az engedékenységgel legelőször határig ment, Japán még sem szűnik meg fenyegetődni. Ezek után a fegyveres összeütközés elkerülhetetlennek látszik. (Cenz. B.)

A mi mindennapi kenyérünk.

Annai fáradtsággal, ügygyel—bajjal, arcnk keserves verejtékezésével még sohasem kerestük a mi mindennapi kenyérünket, mint mostanában. Duplán kell kioldnunk érte: egyszer a pénzért, másodsor meg a hozzávaló lisztért. Eddig csak arra volt gondunk, hogy munkával pénzt teremtsünk, most megkészszerződött a megélhetés gondja: ha megvan a pénz, akkor kezdődik csak az igazi hajsza, a lőtásfutás, kérés-kilincselés a liszt után. Egyik boltból ki, a másikba be, a szentistváni uton levő hengermalomtól, a szegedi uton levő gőzmalomig. Pontius lisztkereskedőtől Péntus molnárig hiába futkos lélekszakadva az egész mozgósított család: a férj, a feleség, a cseléd és az összes gyerekek. Nincs liszt. Egy kilóért valóságos versenyfutás folyik a város egyik végétől a másikig, minden eredmény nélkül.

Pedig van liszt, csak hogy ami van, az vagy le van foglalva, vagy még Kulán van állami buza alakjában. Mert hát a kormány bölcs, gondos, előrelátó és főleg gyorsan cselekvő. Először megígérte hogy gabonát ad a városnak: három hét. Aztán megkapta a pénzt rá: újabb három hét. Következett az elszállításról való gondosko-

dás: csekély újabb három hét. Kula értesíti Baját, hogy nincs zsák: ez már csak két hét Zsákot küldünk Kulára: egy hét. Végre megérkezik majd a galona: a jó Isten tudja, hány hét. A gabonából liszt lesz, a liszt eladásra kerül: ezt talán még a jó Isten (Isten bocsáss) se tudja, hány hét.

És ez nem tréfa! Ez szomorú valóság, amely háztartások szivarában, szegény asszonyok kétségbeesett liszthajszájában, kenyérért könyörgő éhes gyerekszájuk reszketésében kiált panaszosan felénk.

Kövés bölcsességgel kormányozzák ezt a világot — tartja a latin mondás. Most tültesznek még azon a rendszeren is, mely a sült galambot lesi; nálunk a sült kenyeret lesik. Sajnos nem röpdősnek a sült, ropogós buzakenyerek, még a kukoricás, félig ehetetlen hadikenyerek se. Pár röplőnének! De addig is, míg talán majd röplőnek, kérjük alázattal sok száz család nevében, tessék egy kisért siettetni azt a kulai buzát, meg a többi buzát. Késit gyorsabb tempót kérünk. Ez nem akta kérem — ez kenyér, amire korgó gyomrok várnak. A gyomrok pedig tudvaleg türelmetlenek.

A hadbavonulókhöz.

Csodálatos dolgok azok, amik itt történetek köztünk és hazánk szent határainál és azokon túl nyolc hónap alatt. Minden elénk esküdt. Félvilággal állunk szemben. Rettenetes erő tör ellentünk a milliók sorakoznak új milliók helyébe, hogy minket tönkre tegyenek, leigázzanak, megsemmisítsenek és ha lehet a föld színéről eltöröljenek. De ime, a világ csodájára állunk, meg vagyunk, sőt négy nap-nap után győzelem felé haladunk; mert mi győzni fogunk, mert győznünk kell!

Amily ádáz tusát csak képes kifejtetni, előidézni a fanatikus gyűlölet, a telhetetlenség, a bosszuvágy, a nagysági örölei, az irigység, az erőszak, mindez egyfelől, másfelől pedig a halálra kész „győzni vagy halni” tudó elszántság, a nemzeti önvédelem, mindezen erőknél titáni harcát végig harcoljuk. Ez pedig oly áldozatokat kíván, amint a világtörténelem még eddig nem ismert. Es oka, hogy egyrészt után vonulnak fél csapataink.

A legfőbb hadur, apostoli királyunk, hívja hűséges magyar katonáit, kiknek rettenthetetlensége bínulatta e jti egész Európát, a haza hívja az ő vitéz fiait, védjék meg határait, a békés polgárok nyugalalmát. Ep ezért dicsőségeknek tartásotok a hazáért harcolni, sőt még élet is föláldozni. Lelekeitsen benneteket a gondolat: a haza, a nemzet sorsa a ti keletekbe van letéve. Ezen dicső, de felelősségteljes szerep, kell hogy telemelje és megacélozza lelkeiteket. Vitézségek, önfeláldozások a haza sorsára döntő befolyással lesz. Ep ezért tegyétek meg kötelességeket! Fokozátok erőiteket a legvégsőig, örömmel tőrjétek el a viszontagság egész özönét, hősiesen dacoljatok minden veszéllyel és a haza, a szent haza, mely táplált, melyen templomotok, lakóházatok

áll és abban apátok, anyátok, feleségek gyermekeitek élnek. A haza nekünk minden! E hazának érdeke, becsülete, függetlensége, jóléte s boldogulása Testvéreim a legteljesebb halálmegevetésre ösztönözzön és lelkesítsen. Ki e balsam levegőt szívja ne félje a halált! Ne féljétek a haláltól, ne az ellen golyójától! Meghalni előbbutóbb úgy is kell, a hazáért meghalni pedig ideális dolog! Mert ha hisztek egy jobb, örök életben, ahol but, bánatot nem ismernek és ha az igaz bíró Istent bízó lélekkel imádjuk, akkor bátran szembe nézünk száz halállal is, mert létünk értéke nem az évek számától, hanem annak erkölcsi tartalmától függ.

Es most felkészülve indulja ok a seregek Ura Istenének nevében! Tőrjétek össze ellencünk erejét, semmisítsétek meg hadait, amelyekben bizik! Hozzatok dicsőséget a magyar névnek! Es királyhűséggel, férfias nemzeti önérettel kitartsatok a háromszintű nemzeti zászló mellett, amelyre meg esküsztek! Gel csatára! Fel győzelemre! Velünk a jog, az igazság, a becsület, az erkölcs! Velünk az Isten! Isten veletek! (Ph.)

Küldjünk katonáinknak thermosüvegeket, teát, kenyeret, likőrt, csokoládét, caces-t.

(Az adományokat köszönettel fogadjja s a hadtápparancsnokságokhoz juttatja a honvédelmi ministerium Hadsegélyző Hivatala, Budapest, IV., Váci-utca 38.)

HIREK.

— **Az avtováciak köszönete.** Avtovácáról vettük a következő sorokat: Tekintetes Szerkesztőség! Bencke Ferenc főhadnagy urszives köz

vetítésével Bajáról rendkívüli sok téli felszerelést kapott legényeségünk. Ezen nemeshonleányi szeretet sugallta jótéteményben különösen kitüntették magukat a Misszonyukról elnevezett zárda, — a bajai izr. polg. leányiskola növendékei és öngnagsága dr. Klenác Györgyné szül. Drescher Mária urnó. Miután teljes lehetlenség, hogy mindenkinek külön-külön köszönetünket fejezzük ki, mély tisztelettel felkérjük a tekintetes szerkesztőséget sziveskedjék becses lapjában ezen pár sorunknak helyet adni, melyben legénységünk a téli felszerelési készítőinek és elküldőinek leghálásabb köszönetét fejezi ki; kérve a jó Istent, hogy édes mindnyájukat kedves hozzátartozóikkal együtt sokáig a legjobb egészségben tartsa meg, hogy ezen nemes honleányi gondoskodással még sok haretéren levő bajtársunk szenvedéseit — bár nem kívánjuk hogy sokáig, mert a győzelmes békét egyhízem mindnyáján óhajjuk — enyhíthessék. A m. kir. bp 30 népfőkölő gyalogezred 3 százada legénységének nevében vagyunk a tekintetes szerkesztőségnek, Avtovác, (Hercegovina) 1915. március 8-án. Öszinte tisztelet: Kecskés János szolgálatvezető őrmester, Galambos (Guggenberger) Lajos szakaszvezető, Kóbor József szakaszvezető

A közönség jószívéhez

apollál egy jobb napokat élt fiatal asszony és kéri a közönség szives támogatását. A fiatal asszony a világháború előtt Eszaka-amerikából jött Bajára rokonaihoz két esztendő gyermekeivel. Amikor kitört a világháború képtelen volt visszautazni és az ura nem képes neki pénzt küldeni. Így a szegény asszony most minden támasz nélkül áll és a legnagyobb nélkülözésnek van kitéve. Adományokat sziveskedjék a közönség a Bajai Független Ujsághoz juttatni, amelyekért a rossz helyzetbe jutott fiatal, beteg asszony előre is halás szívvel mond köszönetet.

— **Koszoru megváltás.** Perpetua nővér elhunytá alkalmából, a megboldogultnak volt növendékei, Frank Ilonka, Halasi Ilonka, Nagy Ilonka, Nikolin Ida, Berkty Rézsika, Wildmann Mariska, Madár Mariska és Dodek Ilonka koszoru megváltás címen 8 koronát adományoztak a hadban megvakult katonáknak, amely összeget illetékes helyre juttattunk.

— **Névnapi megváltás** címenszondi Ertl József 50 koronát küldött a polgármesternek a hadsegélyző alap javára.

— **Ilonka a kútban.** A héten sürgősen jelentették a rendőrségnél, hogy Fehér Tamásnak 4 esztendő Ilonka lánya a kútba esett, a gyermeket talán még ki lehet menteni. Hamar kivonult hosszú létrával a tűzoltóság, hogy a gyermeket kihozzák a kútból. Amikor kijöttek, már nem volt semmi baj. A kis Ilonka előkerült. Nem volt a kútban, hanem elbujt és tréfából mondotta, hogy a kútba bujlik. A jósvivő rendőrbácsik, amikor látták, hogy a gyermek anyja milyen boldog, hogy megkerült a lánya, jót nevettek és a kislánynak még cukrot is vettek a legközelebbi boltban.

— **A hadbavonultak segélyezésére alakult bizottság** legutóbbi ülésén Erdélyi Gyula h. polgármester bizottsági elnök beszámolt a bizottság tagjainak a segélyalap vagyoni állásáról. Befolyt az alapra 17659 kor., melyből segélyezésre 13390 koronát fordítottak és így az alap vagyona 4268 korona. A háború folytán munkaképtelenné vált katonák alapjára eddig 3380 korona folyt be, melyből 989 korona segélyutalványok után 2391 korona áll még rendelkezésre.

— **Alboderma** kézfinomító a kezet 3 nap alatt bársonysimává és hófehérre teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön üdvözlő gyógyszerárában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbaüveg 60 fillér.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50–100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőruket. Számítalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a leggyorsabb. Erdőkoldóknak prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Felelős szerkesztő: ERDŐS LAJOS

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsműködésű Baján, Mátyás király-tér 8.

Egy jó házból való
fiu 15—16 éves kor-
ban, mint

bankszolga
alkalmazást talál.

Czím
a kiadóhivatalban.

Földbérlet

a csávolyi ország-
uton az izraelita temető mellett fekvő
18 hold és 800 nsz.-
öl területű szántó-
föld azonnal bérbe-
adandó.

Értekezhetni lehet
az izr. hitközség
jegyzői hivatalá-
ban. (Katona József-u.
3 szám, Gőzfürdő épület)

VÉGELADÁS! : : : üzletbonyolítás miatt.

**OLCSÓN, KIÁRUSÍTÁSI ÁRON
VÁSÁROLJON: férfi ruhát, férfi
felöltőt, fiu ruhát, fiu kabátot.
KÉSZEN: női felöltőt, leányka
kabátot. RUHASZÖVETET: öltö-
nyhöz vagy kabáthoz. Ruha-
rendelés méret szerint készül.**

LÖWENSTEIN FRIGYES férfi-szabó, kész
férfi-, gyermek- és női felöltő áruházá-
ban **BAJÁN.** Postaépületben.

VÉGELADÁS! : : : üzletbonyolítás miatt.

Hirdetések jutányos árban vétetnek fel
lapunk kiadóhivatalában.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét: **1.600,000** korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET.** Leszámitol ezidő-
szerint is **VÁLTÓKAT.** Engedélyez **JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET.** Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET.** Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA.**

Jaukói dűlőben
egy hold
szántóföld

eladó vagy bérbeadó.

Értekezhetni:

Bajai Kölc. Segélyző Egyletnél

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLVEGET

Eladó ház!

A Zichy Bódog-tér
6. szám alatt lévő

bérház

egészben, v. egy-
harmadában eladó
Ugyanott butorok
eladók és bolthe-
lyiségek kiadók.

Értekezhetni lehet d. e. 11—1 óra közt:
Milassin háztulajdonos.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Beršon



Aspirin[®] tabletták

: fejfés felfázásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapító szer: sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer”-féle Aspirin tablettát. Egy cső 20 x 0,5 g-os tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utazatokat utasítsunk vissza. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



**Tiszta makulatura
újságpapir különként
...olcsón kapható....
Corvin-nyomda Mátyás király tér 8**

**Tábori levél
válaszlevélpapírral
kapható Bayer trafik-
ban a posta mellett
és minden dohány-
árúszó üzletben.**

**Két butorozott
utcai szoba,
együtt, vagy külön, üveges
verenda használattal kiadó.
Szt. Antal-utca 41. szám.**

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógyszárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**